



3月28日,澳大利亚初创企业沃食品公司在荷兰新大都会科学博物馆展示了巨大的人造肉丸。它的奇特之处在于使用了早已灭绝的猛犸的基因。沃食品公司表示,制造这个“猛犸肉丸”并非供人食用,而是希望以此展示气候变化背景下人造肉的发展前景。

“猛犸肉丸”

男子恶意下单1209袋方便面后退货 商家怒而起诉

因对网购的藕粉质量不满意,江苏无锡消费者王某在一家网店连续下单1209袋方便面、781包饼干、396瓶饮料和94罐燕麦片,而在商家寄出或准备寄出商品时又立即申请退款、退货。商家认为王某恶意下单、滥用退货权利,把他起诉到无锡市新吴区人民法院。

2022年3月,王某付款109.82元,网购某网络购物平台注册店铺内的无糖藕粉。收货后,王某以藕粉配料表中碳水化合物含糖量高于国家标准、店铺存在虚假宣传为由申请退款,并投诉至某地市场监督管理局。网络购物平台经调查认为,店铺所售藕粉符合国家相关行业标准,驳回了王某的退款申请,市场监督管理局也没有对店铺作出处理。

因对处理结果不满,王某在2022年10月14日、10月25日和10月26日三天内,付款18222.28元,在该网店内连下10单,经统计共计1209袋方便面、781包饼干、396瓶饮料

和94罐燕麦片。

王某在商家寄出或准备寄出商品时立即申请退款退货,并在申请说明中填写了“职业骗子、满嘴脏话、坑蒙拐骗”等词汇,在收货地址中填写了“某某火星救援现场”等让人匪夷所思的地址。

江苏省无锡市新吴区人民法院法官助理刘立群介绍:“当时王某下单的时间在2022年10月份,接近‘双11’大活动。商家也陈述说,就是因为他频繁下单退单,致使商家评分不高,导致商家没有参与‘双11’活动,日销售额遭受很大影响,商誉也有影响。”

法院经审理认为,王某滥用民事权利,已构成侵权。今年2月16日,通过法官的释法说理,王某认识到自己已逾越了正当行使权利的边界,构成侵权,当庭向网店店主赔礼道歉、赔偿经济损失1200元,双方和解,网店店主撤诉。

小学生间开始流行盘手串 称声音很解压



2022年小学生中最火的是《孤勇者》,2023年的小学生则以“盘手串”开场。

据河南电视台民生频道近日报道,一种名为“盘手

串”的玩具(左图)在小学生间引起了热潮。记者走访小学发现,这种玩具由一根弹性线和多个彩色珠子组成,可以随意拼接成各种形状和图案。小学生用它来做手链、项链等饰品,玩的时候会发出“咔嚓咔嚓”的声音。

受访的小学生表示,他们喜欢盘手串的原因有很多。“上课盘,下课盘,都盘,可能是比较解压吧,声音很舒服。”一位五年级的男生说。“我觉得盘手串可以锻炼我的创造力和动手能力,我可以自己设计出不同的样式。”一位四年级的女生说。“我喜欢和同学们交换手串,看谁的手串更好看更有特色。”一位三年级的男生说。

专家提醒,盘手串虽然有一定的娱乐价值,但也存在一些安全隐患。另外,还要控制小学生使用盘手串的时间和场合,避免干扰正常的学习和生活。

山东省煤田地质局第四勘探队 助力我市废弃矿坑地质环境恢复治理

本报讯(潍坊日报全媒体记者 赵金凤 通讯员 宋文静)近日,山东省煤田地质局第四勘探队积极参加我市废弃矿坑地质环境恢复治理,并为矿坑治理提供有力的技术支持。

本次矿坑修复涵盖坊子区卧马营二村、庄家庄村和霸王泉村的废弃矿山、矿坑,其工作面局部稳定性差,地形地貌景观破坏严重,土地利用功能丧失。修复技术主要按照露天矿山植被修复相关技术规范,重点为消除区域安全隐患以及复绿区可视范围内的视觉污染。

技术人员通过对产生视觉污染的废弃治理区拟进行测量、踏勘,专项调查区内环境地质、水文地质、工程地质条件,搜集区域有关的地震、气象水文、地层、构造等资料,并进行综合分析,确定治理区的地

质环境条件。根据设计采用消除危岩、不稳定边坡等安全隐患,按照“宜耕则耕,宜林则林、宜水则水、宜建则建”的原则开展覆土绿化,坚持乔灌藤草相搭配,注重与周边自然环境协调统一,构建物种多样、结构合理、功能稳定的植被生态系统,实现经济、社会与生态环境协调发展。最终使废弃矿坑的地质地貌景观得到恢复和美化。

近年来,四队积极贯彻省煤田地质局关于发挥优势突出特色为全省高质量发展提供公益地质技术服务相关政策要求,融入驻地经济社会发展不断深入,服务地方攻坚行动成效逐步显现。后续四队将着力构建发展力强、覆盖面广的地质公共服务体系,不断释放地质工作服务经济社会发展的基础性、公益性、战略性功能。

全球男性精子数量告急

荷兰一男子违规疯狂捐精,成为至少550名孩子“父亲”。日前,这一话题登上热搜。而此前数据显示,全球男性精子数量呈持续下降状态。

北京儿童医院顺义妇儿医院泌尿外科医生莫志强介绍,有研究显示,近50年以来,男性精子数量下降幅度超过60%,降低一半以上。这一研究表明,威胁人类社会的不仅是老龄化,还有精子质和量的持续下降。

上述研究对1973年至2018年间的文献,包含6个大洲、53个国家,5万多份精液样本进行了分析。结果显示,1973年,全球男性平均精子浓度约1.01亿个精子/毫升,2018年,仅约4900万/毫升。精子数量下降62%,精子浓度下降51.6%。值得注意的是,精液质量下降速度在加快,2000年前,每年下降约1.16%,2000年后每年下降2.64%。

甚至还有专家预言,如果继续如此下降,2045年男性精子数量将归零,男性或将“绝精”,绝大多数夫妇需要辅助生育。

莫志强认为,现阶段这一结论似乎危言耸听,男性生殖力确实还没有降低到这个程度,但是值得大家警醒,同时建议男性做好育前检查,保护好自己的生育力。

澳大利亚男子 发现4.6公斤重天然金块



近日,澳大利亚一名男子使用一款价格低廉的金属探测器,找到一块4.6公斤重的天然金块(上图),其中约含2.6公斤黄金。

这名不愿意透露姓名的男子,在澳大利亚维多利亚州金矿区日前发现了这块矿石,后来把它卖给距墨尔本一小时车程的小城吉朗一名黄金交易商人。

商人达伦·坎普说,经常有业余探矿人到他店里卖矿石,看着金灿灿的像黄金,但其实是黄铁矿等普通矿石。这名男子掏出矿石,放在坎普手中间:“这值1万澳元(约合人民币4.6万元)吗?”坎普说:“我看着他说:‘你或许该说10万澳元(约合人民币46万元)’。”

这名男子说,这只是半块矿石,另一半放在家里。他后来将另一半矿石也拿给坎普评估,最后以24万澳元(约合人民币110.4万元)将整块矿石卖给坎普。男子表示:“噢,我老婆会很开心!”坎普说,这是自己从业43年来见过的最大天然金块。

这么大的黄金矿石实属罕见,不过,澳大利亚黄金矿藏丰富,据英国广播公司报道,许多“头号大”的天然金块产自该国。

俄罗斯去年外债 降至十五年来最低

俄罗斯中央银行当地时间3月29日公布,俄罗斯去年外债减少1018亿美元。这是十五年来最低水平。

俄央行网站当天发布的报告说,2022年,俄罗斯外债下降21.1%,至3805亿美元。外债下降主要原因是偿还一些贷款和主权证券债务的减少。

据俄新社等多家俄罗斯媒体报道,俄当前外债规模为2007年第一季度以来最低,21.1%是俄罗斯2014年以来最大外债降幅。

俄央行报告同时显示,俄罗斯去年国际收支经常账户顺差为2330亿美元,几乎是2021年的两倍。